ПРОТОКОЛ
заседания рабочей группы по вопросам оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства на территории Бурлинского района Алтайского края

с.Бурла

10 сентября 2019 года                                                                                                   № 1

Присутствовали:

	Руководитель рабочей группы:
	- Пыльцов О.В., заместитель главы Администрации района, начальник Управления по экономическому развитию, имущественным и земельным отношениям Администрации района


	Секретарь рабочей группы:
	- Дмитриева Ю.С., главный специалист отдела по экономическому развитию и предпринимательству, Управления по экономическому развитию, имущественным и земельным отношениям Администрации района


	Члены рабочей группы:
	- Кононенко Л.А., председатель комитета по финансам, налоговой и кредитной политике Администрации района;
- Микичур Е.А., начальник отдела по экономическому развитию, имущественным и земельным отношениям Управления по экономическому развитию, имущественным и земельным отношениям Администрации района;
- Шинкарюк Н.В., главный специалист отдела по имуществу и земельным отношениям Управления по экономическому развитию, имущественным и земельным отношениям Администрации района.



Повестка дня:
1. О необходимости формирования и утверждения перечней имущества муниципальных образований  Бурлинского района Алтайского края, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), предназначенного для предоставления его во владение и (или) пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

СЛУШАЛИ: руководителя  рабочей группы – О.В. Пыльцова:
«В соответствии с частью 1 статьи 18 Федерального закона от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» (далее - Закон № 209-ФЗ) оказание имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства осуществляется органами местного самоуправления в виде передачи во владение и (или) в пользование муниципального имущества на возмездной основе, безвозмездной основе или на льготных условиях.  
Согласно части 4 статьи 18 Закона № 209-ФЗ органы местного самоуправления утверждают перечни муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц с ежегодным - до 1 ноября текущего года дополнением таких перечней муниципальным имуществом. Порядок формирования, ведения и обязательного опубликования указанных перечней устанавливаются муниципальными правовыми актами.
Во всех сельсоветах Бурлинского района решениями сельских Собраний депутатов утверждены Порядки формирования, ведения, обязательного опубликования Перечней (далее – Перечни) имущества муниципальных образований Бурлинского района Алтайского края, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), предназначенного для предоставления его во владение и (или) пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.
По состоянию на текущую дату Перечни муниципального имущества сформированы только в Партизанском, Ореховском сельсоветах, в Бурлинском сельсовете идет работа по формированию перечня и включению в него земельного участка. Во всех остальных сельсоветах Перечни имущества не разработаны и не утверждены, так как отсутствует свободное муниципальное имущество, в т.ч. земельные участки, которое может быть предоставлено в качестве имущественной поддержки субъектам предпринимательства на территории муниципальных образований сельсоветов Бурлинского района. 
В связи с вышеизложенным необходимо рекомендовать главам (Администрациям) сельсоветов Бурлинского района провести анализ всего имущества, находящегося на территории сельсоветов, в т.ч имущества, закрепленного за муниципальными учреждениями».

РЕШИЛИ:
1. Принять информацию к сведению.
2. Рекомендовать главам (Администраций) сельсоветов Бурлинского района провести работу по выявлению имущества, пригодного для предоставления субъектам малого и среднего предпринимательства, в том числе из состава земельных участков, имущества, закрепленного за муниципальными учреждениями,  с последующим его включением в Перечень. 
Предоставить в Управление по экономическому развитию, имущественным и земельным отношениям Администрации района информацию о проделанной работе.
Срок: 17.09.2019

Решение принято единогласно.

Руководитель рабочей группы                                                      О.В. Пыльцов


Секретарь рабочей группы                                                          Ю.С. Дмитриева
