ИНВЕСТИЦИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

БУРЛИНСКОГО РАЙОНА
ЗА ЯНВАРЬ-МАРТ 2018 года
Объем  инвестиций в экономику района за январь-март 2018 год по полному ругу предприятий составил 7,9 млн. рублей (оценка), увеличение по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 167%.  86% составляют инвестиции по крупным и средним предприятиям. Инвестиции  по крупным и средним организациям составили 6,83 млн. рублей.    

Следует отметить, что в отчетном периоде наблюдается положительная динамика индекса физического объема инвестиций в основной капитал в сравнении с аналогичным периодом 2017 года  (с 139% на 306%).

В видовой структуре инвестиций вложения в прочие машины и оборудование, включая хозяйственный инвентарь и другие объекты – 0,3 млн. рублей (4%); прочие – 6,5 млн. рублей (96%).

За январь-март 2018 год введено 0 кв. м жилья (77 в соответствующем периоде). 
В структуре инвестиций по источникам финансирования преобладают собственные средства крупных и средних предприятий (сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство).
Бурлинский район открыт для диалога и сотрудничества, а также готов оказать помощь инвестиционным проектам в реальном секторе экономики, ведущим к развитию территории, росту благосостояния и качества жизни населения. Актуализирован Инвестиционный паспорт и размещен на официальном сайте Администрации района.
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